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Referat af TR-møde fredag den 10. november kl. 10.30 

 
Tilstede: Tina Bidstrup, Marie Louise Roed Jørgensen, Frederik Hein Rogren, Ulrik Zeeberg, Claus Plenaa, 

Mads Thranov, Dorthe Marie Knudsen, Helle Olander Würtz, Heidi Yoma Rasmussen, Casper Christi-
ansen, David Qvist og Line Nykjær Larsen 

 
Afbud: Rikke Katholm, Lone Guntofte Brandel, Natasja Nielsen  
Gæster: Morten Refskov, Anders Liltorp og Susanne Weisbjerg Vilstrup til punkt 6 
 

Pkt. Emne  

1 Nyt fra formanden 
a) Nyt fra samarbejdsfo-

rum 

Formanden orienterede om mødet i samarbejdsforum d. 

3/11-23, her bl.a. om opsagte ”aftale” om tid til kompeten-

ceudvikling:  

A: Aftale om kompetenceudvikling gælder indtil 1/12-2023 

Indeværende skoleår: Torstorp 12 lærere på uddannelse, 

kun 100 timer pr. ansat. K16 ser det som et problem, kræ-

ver overtid, afapadsering eller udbetaling m. 50% tillæg. 

Anbefaler at det rettes hurtigst muligt. Aftalen først opsagt 

pr. 1/12.  

B: Næste år kun overenskomsten at støtte os til. KP og Ab-

salon anfører at 10 ECTS svarer til 275 timers studieaktivi-

tet. Medlemmer må støttes i konkret optælling af arbejds-

tid (§12) for at sikre balancen.  

C: Kommunale redegørelse - stor satsning på uddannelse. 

Tiden/ressourcen bør fremgå af kommunalredegørelse 

D: Drøftelse og beskrivelse i skoleplanerne.  

E: Kompetenceudviklingsudvalg. 

 

2 PBL (arbejdsforholdene for PBL 
guider og hvordan indsatsen 
bruges på de forskellige skoler) 

- Afdækning af arbejdsforhold for PBL guider. 

Nye guider 145 timer uddannelse og 145 timers sparring på 

egen skole, fra kommunal redegørelse. Lokale afvigelser 

skal som minimum stå i skoleplanen. Store forskelle, også 

indenfor samme skole.  

K16 udbeder sig overblik, Frederik har indsamlet info som 

deles med k16. Opgaveoversigterne skal opdateres, præ-

senter s. 5 i den kommunale redegørelse for skoleleder. 

I skoleplanen bør også anføres, hvordan PBL guiderne kan 

bruges lokalt. Også som hjælp for guiderne, som nemt kan 

stå i en kattepine.  

- Hvordan bruges indsatsen på de enkelte skoler? 
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Ikke klart beskrevet hvad opgaven som guide går ud på: 

Skoleplan! Hvis samarbejdet bøvler - DQ.  

Generelt ønske om mere PBL forberedelse og mindre un-

dervisning til PBL møder. Betyder at PBL forløb forberedes 

på f.eks. teammøder, dvs. PBl går ud over andre ting, incl. 

De små fag.  

TR tilbage på skolerne og grave i dette. 

Lønstrategi ifht. PLB guider (Kommende møde) 

3 Skolerunde  

a) Opgørelse af præsteret 

arbejdstid (§12, stk. 4) 

David: 

Leder skal udlevere en opgørelse over præsteret arbejdstid 

(min. hver 3 måned). Når lederen udleverer er den set og 

anerkendt af lederen. FAQ i dueslaget, om opgørelsen (KL-

LC) 

 

Fløng: Skimmelsvamp, ikke muligt at få klar besked fra 

CEIS. Pedel bedt om at sætte censorer på alle skriveborde, 

måle tilstedeværelsen. Ansatte ikke informeret. Også på 

andre skoler? Vær opmærksomme. 

Borger: Lige haft lønkontrol, opdaget fejl i det høje uv til-

læg. Leder informeret og har bedt lønkontoret rette. Bor-

gerskolen har kommunens højeste sygefravær. Har også 

ansat uden forudgående stillingsopslag.  

Læringshuset: Mere ro i udskolingen. AMR sendt bekym-

ringsbrev omkring arbejdsmiljøet i indskolingen, snart 5 

sporet. Pressede medarbejdere, en del sygesamtaler.  

Mølleholmskolen: Forventning om retvisende opgaveover-

sigter snarest. Lønkontrol. Ansat en tilbagekommende læ-

rer uden stillingsopslag, godkendt af HR og TR. 

Ole Rømer: Ny AMR på Gadehavematriklen. Vikarer syge-

melder sig, bekymring om det bliver en kultur. Skal være i 

samarbejde med Danmarks underholdningsorkester, plads-

problem, et orkester fylder. Pt. optagelse af tryllefløjten 

(Opera i Midten). Positivt hvad der foregår i arbejdsmiljø-

gruppen.  

UUV Følere på skrivebordene på rådhuset aht. Kapacitets-

vurdering. Samtlige medarbejdere orienteres om APV på 

rådhuset.  

Torstorp: Ny AMR, 4 nye ansatte. Spændt på APV, den er 

offentlig. Enkelte besvarelser må ikke ses af alle, men sam-

let gerne. Ledere på 3 dages internat samtidig med nødbe-

redskab pga. stort sygefravær i denne og sidste uge.  
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Sengeløse: Forrige uge kaotisk på Øtoften. Afdelingsleder 

fratrådt.  

Palæstinaproblematikken, fylder den på skolerne? Lidt, 

evt. snakke i lærergruppen om hvordan den italesættes i 

klasserne. 

- Opgørelse af præsteret arbejdstid (§12 stk. 4)  

Fortsat et krav. Vigtigt at ledelsen melder ud på hver skole 

om hvordan det klares lokalt.  

Besked til kredsen hurtigst muligt hvis der ikke sker noget. 

4 Meddelelser 
a) 8/12 vidensindsamlings-

møde på Kreds 16 kl. 9-
11 for skoleledere og TR 

Hvis ledelsen er ude af huset skal der være en stedfortræ-

der, aftalt i Samarbejdsforum.  

Læreruddannede vikarer og medlemmer af DLF anbefales 

at komme på månedsløn pga. ancinitet og pension. Har ret 

til det, hvis ansat mere end en måned.  

- 8/12 vidensindsamlingsmøde kl. 9-11 for skoleledere og 

TR på Valbyvej. Evaluering af skoleplan. 

5 Evt. Orientering om Valbyvej 4. Renovering i gang. Mur til mø-

delokale og mellemgang, højst sandsynligt råd i bjælker. 

Tag skal skiftes.  

1.maj 2024 Emil Viskum (EHL) kontaktet K16 omkring et 

anderledes 1. maj arrangement, familiearrangement sen 

eftermiddag/tidlig aften. Vil k16 have en bod eller deltage 

på anden måde? Arbejdsliv/Familieliv balance. Meget røde 

initiativtagere, evt. få andre foreninger med. Selvom vi er 

lærere ikke nødvendigvis slås op som venstrefløj. OBS flere 

skole har fagfordelingsmøde d. 1. maj. Behov for mere 

info, men FU kan godt gå i arbejdsgruppen. 

Punkter til kommende møder: 

Lønstrategi ifht. PBL guider 

Vejledere/Ressourcepersoner på skolerne 

Ansættelse uden forudgående stillingsopslag 

APV arbejdet op arbejdspladsen 

 

6 Besøg af hovedstyrelseskandi-
dater 

Morten Refskov, Anders Liltorp og Susanne Weisbjerg Vil-

strup 

7 Afsøge mulighed for at KS støt-
ter en eller flere kandidater 

- Drøftelse af kandidaterne 

- Strategisk drøftelse 

Anbefaler vi ingen, to eller en enkelt?  

Betyder noget at have Morten og Anders tæt på, vores 

stemmeantal kan ikke bære at sikre en af dem. Bekymring 

at Anders også er borgmesterkandidat i Hvidovre, men 
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suppleanten (Rikke Jørgensen formand  for Brøndbys læ-

rerforening) har ”vi” også et godt samarbejde med.  

Besluttet: Kredsstyrelsen anbefaler både Anders og Mor-

ten.  

- Høj valgdeltagelse 

Vigtigt at ”vores” stemmer kommer i hovedstyrelsen. Fra 

23/11 - 5/12 er der mulighed for at stemme. TR opfordres 

til at gøre en ihærdig indsats for at få stemmeprocenten 

op. 

 
 

Ulrik Zeeberg / David Qvist 


